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Земље БРИК представљају изазов по националну безбедност САД. Бразил, Русија,
Индија и Кина су се нашле на истом списку претњи заједно с тероризмом,
сајбер-нападима и нуклеарним програмима Ирана и Северне Кореје. Нови списак је
саопштио шеф Пентагона. По речима Леона Панете, у наредној деценији Вашингтон је
дужан да заштити планету од покушаја ових земаља да „подрију стабилност у свету“.

  

Занимљиво је да се у америчком плану развоја, који је одобрен прошле године, Русија и
Кина нису доживљавале као извори претње. Међутим, крајем августа ове године у свом
реферату Пентагон је упозорио конгрес да Кина већ за 9 година може достићи САД по
нивоу опремљености своје војске. У америчком војном надлештву су уверени да ће обим
инвестиција Кине у свој ВПК омогућити овој земљи да стекне војне могућности „које
прете дестабилизацијом војне равнотеже у региону“. Што се пак тиче Русије Пентагон
овде није морао посебно да се упушта у детаље: то је једина земља на свету, која
поседује стратешки атомски потенцијал који се по моћи може упоредити с америчким.

  

Узгред речено, ако се верује најновијим рејтинзима улагања у ВПК прво место стабилно
задржавају САД. Русија заузима другу позицију, следи је Кина. Међутим, да би се
инвестирало у ново наоружање треба однекуд узети финансијска средства. Тако да
забринутост америчких аналитичара није изазвана само ратом, већ и економском моћи
земаља БРИК (од недавно – БРИКС, с Јужном Африком која се придружила). Јер још су
у јеку светске финансијске кризе стручњаци почели да говоре о бурном развоју
економија у државама новог блока.

  

Последњи реферат и изјаве шефа Пентагона могли би се сматрати просто за још један
од наступа вашингтонске „фракције јастреба“. Међутим, нажалост, Панета у својим
убеђењима није усамљен. Мало раније је државни секретар САД Хилари Клинтон
изјавила: САД је лидер у свему и Америка за собом води остале. Управо због такве
позиције Вашингтон повремено види претњу тамо где је нема, истакао је у интервјуу за
„Глас Русије“ директор Центра за друштвено-политичка истраживања Владимир
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Јевсејев.

  

Јако је жалосно то што Сједињене Америчке Државе стабилност и даље схватају као
свет с једним полом у којем оне доминирају. Ако се буде приступало с таквих позиција
увек ће се код њих појављивати измишљене претње, као на пример, од стране Индије.
Имамо огроман број реалних претњи на које треба да одговарамо и то треба да
одговарамо заједно (…).

  

Сад политичари Вашингтона треба да погледају стварности у очи: свет је ушао у нову
епоху, која је већ названа „постамеричком“ истиче руководилац Центра за источна
истраживања дипломатске академије МИП Андреј Володин.

  

У овом свету САД ће играти битно мању улогу него што су играле раније. За Американце
је то врло битан задатак, чак и ако није питање живота и смрти. Они се лишавају
искључивог права да одређују правила игре у финансијској и војно-политичкој области.
Не само Русија, већ и неке европске земље све више измичу контроли Сјед,ињених
Држава (…)

  

Јасно је да јавне изјаве америчких политичара различитог ранга данас треба посматрати
кроз призму скорашњих председничких избора у САД. Садашњи домаћин Беле куће,
Барак Обама има више него довољно противника. И супарници не пропуштају ниједну
приликуда истакну свој програм.

  

(Глас Русије)
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